Gyokvonds komplex szamokbdl

Osszeg-alakban adott komplex szambél — ha az eredményt is 6sszeg-alakban
akarjuk — a kovetkez6 mdédszerrel vonhatunk gyokot: Adott egy a + ib alaki
komplex szdam, ahol a, b valésak, és keresiink olyan x, y valés szdmokat, melyekre

a+ib= (x +iy)* = 2® — y* +i(22y)
Ezért 22 és —y? a kovetkezd valds egyiitthatés masodfoki egyenlet két megolddsa:
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Ez utébbi megolddsai (a kisebbik illetve a nagyobbik):
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Tehat:
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Ezekbol © és y meghatdrozhaté ha még azt is figyelembe vessziik, hogy xy eldjele
megegyezik b eldjelével.
Példa: 1 —i = (x + iy)? megolddsa:
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Példa: —7 — 24i = (x + iy)? megoldésa:
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r4+iy = 3+4i
vagy
r+iy = —-3—4

Ellenérzés: (3 +4i)° = —7 + 24, (—3 — 4i)® = —7 + 24i.

Ha az |z| e?? = (Jw|e™)? egyenletet kell megoldanunk — azaz az eredményt
szorzat-alakban varjuk —, akkor kénnyebb dolgunk van:

|zl = (lw]e™)?
[wl = VI
w = gvagyw:w—i—g

Példa: v2e' = (Jw|e™)? megolddsa: |w| = V/2 és w = T vagy w = 5T,

Harmadfoki egyenletet is meg tudunk oldani:

at+ib = (x+iy)® =2 - 3wy? +i(32%y — %)
a = a3 — 3y’
b = 32%y—y°

Nyeriink tehdt egy egyenletrendszert, melyet dltaldnosan is meg lehet oldani, de
itt mi csak specidlis esetekkel foglalkozunk.

Példa: Megoldandé: 1 = (x + iy)?



Megoldas: Szorzatalakban koénnyebb a megoldés:

1= (|wfe)?
esetén
1 = |w
és
eBY = 1
azaz
cosdw = 1 és sindw =20
azaz
w = 0 vagy w:%r vagy w:%—

Ezért az eredeti egyenlet megoldédsa dsszegalakban:

r+iy = 1
vagy
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r+i1y = cosgqtisin%:?Jrig
vagy
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Bllenrérzés: 19 =1, (5t+i) =1, (3 -i8) =1.

Mésik példa: 2 — 11i = (z + iy)?
Megoldas: Mivel |2 — 11i| = /125 = 5V/5, ezért |z +iy| = V/5V5 = V5.
Igy 22 + 4% = 5. A fentiek szerint:

2 =%~ 3ay? = 2% - 32(5 — 2?) = 42% — 15z

azaz,
42 =152 -2 = 0
(x—2)(8z+42>+1) = 0
Egy lehetséges megoldds tehdt: x = 2. Ezt visszairva az eredeti egyenletbe:
2-11i = (x+iy)=(2+iy)?
= 8—6y>+i(12y — )
Tehat
2 = 8—6y°
—11 = 12y—¢3



amibol
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azaz y = 1. Egy megolddsunk van tehét: = + iy = 2 —i. Tovdbbi megoldédsokat
kapunk
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(2—i)(cos4§+isin4§) = (2—1) <_1_Z\/§>
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Ellenérzés: (73 71+i(\/§+%)) =2-113, (—T3f1+i(,\/§+%)) _
2 — 11s.



